

3521 地區服務活動花絮

地區職業服務活動報導

身障就業～

「轉動夢想」職場共融生活節

地區身障就業輔導主委
台北華岡社 童中儀 IPP Professor



職業服務是能締造社會弱勢與自身企業的雙贏，也是永續公益的最好方式。為落實身心障礙者參與社會生活，「就業」更是身心障礙者參與社會生活重要的一環。促進身心障礙者與非障礙者共融生活是健康社會發展的趨勢，創造彼此交流與認識的環境，更有賴社會大眾

正確的認知，才能建立友善接納的職場，進而達到身心障礙者就業職場無障礙的目標。

台北市政府勞動局局長賴香伶也頒發感謝狀予國際扶輪 3521 地區總監許仁華，感謝扶輪社支持及參與。

「轉動夢想」職場共融生活節是由臺北市勞動力重建運用處主辦，國際扶輪 3521 地區協辦，國際扶輪 3521 地區職業服務（身障就業）委員會及台北市華岡扶輪社共同執行的職場共融活動。本活動以推動民眾平等接納身障者就業為發想，由扶輪績優廠商參與，落實扶輪職業服務精神。

11月26日（星期日）上午10時至下午4時於松山文創園區五號倉庫辦理職場共融生活節及徵才博覽會。活動當天國際扶輪 3521 地區提供身障徵才及職場體驗攤位、「盧斯勇」阿勇及啄木鳥樂團精彩的音樂饗宴、500份參加活動宣導品、ASUS Zenfone 4、小米手環等摸彩獎品，而扶輪社友們當天也共襄盛舉，一同出席支持當天職場共融生活節活動。





高齡白領階級的多元工作，像是台北中聯扶輪社首度釋放了社務執行秘書的職缺，讓這個往年以具備電腦技能為主的年輕人工作，嘗試協扶中高齡者進入社團工作，不但可以擴展優質人脈，更可以與社友們一起參與公益與活動。此次因許多行政白領職缺無法久候，所以扶輪社友特別增加企業人事預算，增加並釋放職缺名額，充分展示對中高齡求職者的重視與協扶心意，希望藉此產生

正面影響，進而提升社會勞動力。

為增添「轉動夢想」職場共融生活節社會參與度，華岡扶輪社同時邀約了 100 位扶輪人參與當天上午 8 時 20 分至 10 時的公益健走活動，從市政府廣場與身障人士共同走到松菸文創職場共融生活節會場。非常感謝所有支持並參與的扶輪夥伴，因為有扶輪夥伴你們的參與，才能彰顯我們扶輪人的服務精神與善盡社會公益責任。謝謝大家！

而這場由中聯扶輪社策劃三個月、籌備半年的國際扶輪 3521 地區職業服務計畫終於在去年 12 月 16 日畫下完美的句點。這期間雖然辛苦，但是在其他五社（樂群社、松江社、長安社、關渡社、永都社）與第七分區的大力支持下，再加上我們最堅強可愛的中聯扶青團全力動員，讓這個活動展現了最佳的扶輪組織陣容。

地區職業服務活動報導

扶輪就服銀薪會～

中高齡就業暨社會企業媒合會

地區銀薪會籌備主委
台北中聯社 畢麗家 P Candy

除了感謝柯市長大力支持，當天職業成就獎全程參與並親自頒獎外，更開心媒體朋友的熱情採訪，現場架設了快二十部的攝影機，活動結束各大媒體報導出籠，讓我們將花博流行館的暖度，藉由媒體力量，傳遞到每一個角落。在這一天，扶輪 3521 地區與台北市就業服務處的夥伴共同締造了佳績，幫助中高齡失

為了帶動銀髮經濟，解決中高齡失業問題，以及幫助社會企業找到供應鏈及產業鏈合作夥伴，提升弱勢族群工作機會，臺北市就業服務處與國際扶輪 3521 地區首度共同辦理「扶輪就服銀薪會——中高齡就業暨社會企業媒合會」，此為針對中高齡就業機會為主的徵才活動，為解決社會問題幫助弱勢族群就業的社會企業，提供適合之多元職缺或企業發展。

國際扶輪 3521 地區這一屆職業服務計畫，在 PP Donny 主委的領導下，避開以往藍領工作為主的職缺，招募社友企業提供適合中



業者共 1,637 人進場，接受了 1,213 人履歷，初次媒合高達 670 人，讓我們全體團隊這段時間的辛勞，一切都覺得值得了。

造了最高公益投資報酬率。

這次為了讓扶輪活動更具亮點，柯市長全程觀禮、頒獎，勞動部將重要政策「性別同

酬」結合頒獎活動同步發表，許許多多細節的考量與支持，都是這場活動成功的要素。最讓人動容的是團隊的力量，北市就服處動員了五十位工作人員、23 項立體媒體宣傳、所有媒合活動文件表單，甚至二台大型影印機都運來了現場。而我們扶輪六個合辦社與第七分區的動員，全力支持現場的每個工作與任務，才是這場活動的

重要因素。許多人稱讚這是一場成功的社會公益活動，但我們認為應該說「這是一場民間結合政府，共創雙贏的社會服務」。中聯社很開心，在 3521 創區這年，能聚集扶輪前輩與社友們，一起開啟銀髮經濟與社會企業的大門，更希望藉由這次的發起，能讓更多的地區組織及其他商業社團，能串聯他們的企業成員，在

這場活動，讓中聯扶輪社家人終於體悟了扶輪「進來學習、出去服務」的最高精神，我們不但看到了扶輪的團結、政府的力量，更藉由活動看到了社會的需求與扶輪創造的價值。

除了亮眼的進場人數與職業媒合數據，扶輪更促成北市就服處創造了許多感動的可貴事蹟，包含：第一次與民間社團合辦、第一次舉辦主題性徵才活動、第一次舉辦中高齡媒合主題、第一次在花博流行館舉辦，另外，扶輪地區也展現了最強的信賴精神，將地區的大型活動，委任給區內最小的中聯社提案主辦，而媒體效應及服務績效對比經費預算，也創





銀髮時代與年金改革當下，為更多需要提升經濟的中高年齡就業者提供更多的就業機會，幫助台灣社會穩定每個溫暖的家庭，這樣的公益才是扶輪的職業服務精神，這次活動的成功，不是中聯等六社或 3521 地區的成功，而是台灣邁向銀髮世紀振興經濟的鳴槍起跑，我們希望扮演一個吹號者的角色，讓全國企業看到人力翻轉的起點，善用中高齡工作者，如同智慧寶庫的匯集，希望企業朋友們勇於跟進，讓「扶輪改善世界」的力量真正落實在台灣社會每個需要我們的角落。

何？扶輪社為什麼要來辦成年禮？這是許多扶輪先進最常問的問題，在此簡略說明。成年禮源自禮記：「冠者，禮之始也」，所以成年禮又稱「冠禮」，所謂「男子二十弱冠，女子十五及笄」，表示一個人從孩童、少年進入了成年成熟的新階段，可以婚嫁，從此作為氏族的一個成年人，這是一個重要的生命階段，經由嚴肅認真的古禮儀式，使年輕人了解成年的意義，獲得「成人」的意識，認知自己已從「接受」的階段，進入到「付出」階段，對於個人、家庭、社會，都有應盡的責任。

地區青少年服務活動報導

2017 年「國際成年禮」活動記要

地區國際成年禮主委
台北仰德社 洪士傑 Rtn Marco

11 月 26 日 (星期日)，在臺北市孔廟，由台北市仰德扶輪社所承辦的 2017-18 年度「國際成年禮」活動，在 3521 地區社友、寶眷、扶青團、扶少團、ROTEX 及 RYE 委員會共同努力、同心協助下，順利圓滿的完成。

為什麼要舉辦成年禮？成年禮的意義為



與義務。由扶輪社來舉辦成年禮活動，不僅可以擴大扶輪的社會、文化、教育、外交功能，並可將我們古典文化中深刻優美的內涵，散播至我國社會各角落，甚至由各國交換學生的參與，帶到世界各國，為各國的文化交流盡一份心力。



本年度成年禮由國際扶輪 3521 地區第 1、第 5、第 7 分區，台北北區、新生、北安、長安、瑞安、中山、陽光、仰德、芝山、首都等共 10 大扶輪社共同主辦，台北市仰德扶輪社承辦。邀請 3521、3522、3523 地區來自法國、德國、美國共 13 個國家的 RYE 國際扶輪青少年交換學生、社區青少年、啟聰學校青少年等共同參與盛會。

一個活動的成功，都是許多人兢兢業業的規劃，熱忱努力的付出。由衷感謝 3521 地區

總監 DG Jerry、協辦單位、贊助單位，因為有你們的指導、贊助、支持，我們才有這麼獨具意義的場地，盛大的場面。同時，感謝各個主辦社的積極參與，共同弘揚台灣傳統文化，大家出錢出力出時間，體現了扶輪親手做服務的精神。希望「國際成年禮」活動持續的由扶輪社來舉辦，讓這份寶貴的文化精神永遠的傳承下去，共同創造一個充滿禮儀、知禮的台灣新社會。



地區特別委員會服務活動報導

急難救助：扶輪有愛·寒冬送暖 台北龍山寺及台北車站贈衣紀實

地區職業服務主委
台北明水社 吳榮發 PP Donny

這次真的謝謝大家的支持，會這樣的起心動念是來自於 12 月 16 日星期六花博公園的中高齡失業者求職的銀薪會，才發現原來中高齡的失業問題這麼嚴重。300 個職缺來了 1,000 多人參加，又看到寒流來襲兩三天就死了四十多人，臺灣真的需要大家的關懷及愛心。

本活動發想於 12 月 19 日，最初構想緣起於寒流來襲，一日內造成四十餘人猝死的一則新聞。當時有感而發，就在 Line 群組上試探的發文詢問捐贈羽絨衣，沒想到立刻受到總監 DG Jerry 的注意及鼓勵，同時也受到大家的支持反應熱烈，在一天內捐贈羽絨衣登記暴衝到 550 件，經過協商後，部份改為圍巾及毛帽。

我邀請第二分區華齡社一些社友來支援，華齡社經營龍山寺社區服務有一段時間，較瞭解龍山寺遊民生態。同時，也邀請了總監 DG Jerry 及社友，於 12 月 21 日下午 5 時，共同前往龍山寺捷運 2 號出口附近集合，並做捐贈活動。當日晚上 9 時再到台北火車站，深入實地，非常落實的將溫暖誠摯地一一交到寒士們



手中，讓他們不再畏懼凜冽的寒冬。

非常感謝 DG Jerry 二場都親自蒞臨，帶領明水社、劍潭社暨眾多社友、寶尊眷們一一參與這感動的歷史見證，尤其看到凍得縮在角落的遊民，嘴角浮出一抹微笑、頓時彷彿陽光揮灑大地、溫暖在心頭！

扶輪有情、社友有愛，有情有愛又有溫暖。短短的一天即募到超過四百件的羽絨衣，並召集到大家一同參與這種熱心助人的慈善活動。這種紀錄、這種出錢又出力的精神，令人非常感謝也非常感動。大家皆以同理心，設身處地的為他人著想，這就是扶輪精神！

